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Сучасна академічна спільнота широко впроваджує у свою діяльність інструментарій 

представлення наукових робіт в електронному просторі за допомогою формування наукових 

профілів вчених на платформах Google Scholar, яка індексує не тільки рецензовані 

міжнародні он-лайн журнали, але й публікації, розміщені в репозитарії. 

Узагальнюючи, зробимо висновок, що університетські бібліотеки є активними 

учасниками процесу електронної комунікації та підтримують ініціативу створення 

Національного репозитарію академічних текстів України на засадах академічної 

доброчесності та готові до співпраці. 
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RDA «Опис та доступ до ресурсу» («Resource Descrіptіon and Access») – це новий 

стандарт каталогізації, який був створений у формі проекту в кінці 2008 року і пройшов 

офіційне випробування у бібліотеках США у 2010 році. Після тестування та аналізу набутого 

досвіду стандарт набув чинності у 2013 році. Він прийшов на зміну англо-американським 

правилам каталогізації (Anglo-American Cataloging Rules – AACR) [3]. RDA спирається на 

сильні сторони AACR2, але має нові функції, які роблять його більш корисним в якості коду 

каталогізації для цифрового середовища, в якому тепер працюють бібліотеки, і концентрує 

увагу на потребах користувачів для полегшення пошуку, ідентифікації, відбору і отримання 

необхідних матеріалів. Інформація вноситься так, щоб її можна було використовувати у 

WEB та пов’язаними з ним системами. 
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Аналізуючи теоретичну базу питання, слід зазначити, що особливостям, перевагам та 

проблемам впровадження присвячені праці О. М. Бруй [2] та Н. В. Стрішенець [5]. 

Концептуальна модель каталогізації представлена в науковому доробку Зарванської І. [3]. 

Розгляд процесів розповсюдження стандарту RDA означені в роботах Т.А. Бахтуріной [1], 

С. Романовскі. [4]  

Розробниками нового стандарту стали: Міжнародне об’єднання керівним комітетом із 

розвитку RDA (JSC), Американська бібліотечна асоціація (ALA), Канадська бібліотечна 

асоціація, Вищий інститут бібліотечних та інформаційних професіоналів (CILIP, 

Великобританія), Бібліотека Конгресу США, Бібліотека Архіви Канади, Британська 

бібліотека, Національна бібліотека Австралії.  

Головною метою RDA є спрощення, модернізація правил бібліографічного опису та 

доступу до ресурсу, змінення підходу до каталогізації, повернення до простих у 

використанні правил, які забезпечать послідовність при різноманітному змісті й фізичних 

форм ресурсів. RDA сприяє кластеризації бібліографічних записів для представлення зв’язків 

між творами і авторами [1].  

RDA базується на міжнародних концептуальних моделях ІФЛА: "Функціональні 

вимоги до бібліографічних записів" (FRBR) і "Функціональні вимоги до авторитетних даних" 

(FRAD), а також на фундаментальному документі ІФЛА "Декларація про міжнародні 

принципи каталогізації". Стандарт RDA узгоджено з форматами MARC 21, MODS, DC, 

стандартом ONIX, що дає можливість використовувати зміст RDA в різних системах 

метаданих [2]. 

Стандарт відповідає новим технологіям формування баз даних, що дозволяє 

підвищувати збереження та пошук інформації. RDA удосконалює ефективність каталогізації. 

Правила можуть бути адаптовані до вимог спеціальних програмних засобів та для 

каталогізації будь-яких видів матеріалів. 

З впровадженням RDA у бібліотек з'явилася можливість вийти далеко за межі 

бібліотечного простору. RDA побудований на технології, що допускає роботу з семантичною 

мережею і пов'язаними даними. Окремі фрагменти інформації можна пов'язувати між собою 

через мережу за допомогою взаємин, установлених RDA. Опис самого ресурсу, а не його 

формату забезпечує вільний перехід до електронних ресурсів – потокового відео, аудіо, 

електронних книг або електронних журналів – незалежно від того, де знаходиться документ 

або хто є його постачальником [4]. 

Багато національних та наукових бібліотек світу вже здійснюють каталогізацію 

бібліотечно-інформаційних ресурсів за новим стандартом. Протягом останніх років RDA 

активно поширюється та впроваджується не лише в англомовних, а й у багатьох інших 

європейських країнах. З найвідоміших університетських бібліотек за новим стандартом 

працюють бібліотека Кембриджського та Бодлеанська бібліотека Оксфордського 

університетів, бібліотеки Стенфордського, Чиказького університетів, університету Північної 

Кароліни у США [5]. 

Впровадження та адаптація міжнародного стандарту каталогізації в Україні є важливою 

умовою інтеграції українських бібліотек у світове інформаційне середовище. Так Бібліотека 

КПІ ім. Ігоря Сікорського у 2019 році перейшла на новий стандарт каталогізації (правила 

каталогізації) RDA - Resource Description & Access (Ресурс: опис та доступ) – який відповідає 

новим технологіям формування баз даних, що дозволяє підвищувати ефективність збору 

даних, збереження та пошуку інформації.  

Розробники стандарту RDA створили нові якісні правила каталогізації, які включають 

опис та доступ до цифрових ресурсів, бо від самого початку передбачали, що стандарт стане 

міжнародним. 

Міжнародний бібліотечний світ опановує новий стандарт, і це дає змогу враховувати 

переваги цифрового середовища з метою охоплення наукової інформації. 
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